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高级英语教学团队建设自查报告（2012）
高级英语教学团队是外国语学院基础英语教研室和高级英语教研室两个教研室组成。承担我系基础英语和高级英语的教学工作。基础英语是外语系英语专业一、二年级的一门专业必修课程和主干课程，每周六个学时。其教学目的是通过系统的阅读，整合学生语音、语法、词汇等方面的基础知识和基本技能。

高级英语是英语专业高年级（本科三、四年级和专科三年级）一门必修课程和主干课程，既属于英语专业技能课，又是一门综合训练课。其教学目的在于通过系统的阅读，讲授有关、谋篇策略、修辞手段、阅读技巧等方面的基本知识，从而培养学生独立阅读能力和欣赏能力。从以学习英语基本知识和技能为主要目标的阅读过渡到批判性和欣赏性阅读，达到提高学生综合语言运用能力的目的。基础英语课程和高级英语课程相辅相成，是一个连续体。经过一年的建设，团队取得了以下成绩：
一、团队建设成果

   经过一年的建设，团队在2011-2012学年度取得了如下成果：

团队成果共获得3项社会科学研究成果，其中，许梅英主持的省级教改项目“基于元认知的专业听力教学模式研究：获河南省教育教学改革研究成果奖二等奖，为英语专业听力教学改革提供了新的切入点和数据支持。

团队成员积极参与教育教学改革，共获批项目7项，其中，省级项目1项；厅级教育教学改革项目1项，其它项目5项；共结项5项，其中1项为校级重点教改课题。

团队成员共公开发表专业论文9篇，其中1篇发表在《教育评论》核心期刊。

二、团队结构的优化

  在建设期间。我们采取多种措施，如，假期短期培训，国内名牌大学进修和自学相结合，不断提高教师的业务水平，在2012学年，先后有3名教师获得了硕士学位。

三、教学水平的提高（团队课程分担情况、教学水平提高措施及方法、教学效果等）
教学团队成员的上课率为100%。李丙申、许梅英、李凌、李开政、吕艳、顾琳担任本、专科三年级的高级英语阅读的教学工作；吕艳梅、李红英、王二丽、胥秀英、张冬艳、杨洁清等担任本、专科一年级的基础英语的教学工作。两门课的教材均选用优质教材；团队采取多种措施，努力提高团队的教学水平，如，我们采取互听课、集体备课等活动，团员的教学水平不断提高，他们每人的评教分数都在85分以上。
四、科研水平的提高（教学研究与教学改革、教材及其他教学资源、科研能力及科研转化教学等）

高级英语教学团队根据该团队的教学改革研究成果，在高级英语和基础英语的教学实践中，注重以下两方面的改革：

注重高级英语和基础英语教学模式的改革

在高级英语课程和基础英语教学中，我们采用“以学生为中心”的教学模式。根据建构主义理论认为，知识是主动建构的，“教”的活动不能传授给学生任何知识。教师的作用并非直接向学生传授知识，而是帮助学生自动建构知识，教学活动的核心是促使学生展开建构活动。

2.注重词汇呈现模式的改革

根据层次加工理论，在词汇的呈现阶段，我们既要注意目标词汇的音、形、义三方面知识的完整性，又要兼顾词汇呈现过程中深编码法和浅编码法相结合的方法，只有这样，所呈现的词汇知识信息才能经过一系列深、浅层次的认知、加工，存储于学生的长时记忆系统，以便将来有效地激活、提取和运用。
五、存在的主要问题及原因

本学科建设虽然取得了一定的成绩，但还存在一些问题：（1）团队中高职称和高学历教师偏少；（2）国家社科基金以及教育部人文社会科学研究项目等高层次项目没有突破；（3）高层次科研论文的数量较少，特别是外语类核心期刊的学术论文没有。这些问题主要是高层次人才的缺乏导致的。

六、拟采取的措施
（1）发展继续做好本科生教学工作，继续探讨新形势要求下的教学改革课题，为提升教学质量和人才培养提供理论支撑。整合的研究方向，提高团队科研能力。

（2）进一步优化团队成员在年龄、职称和学历的比例结构，提升团队成员的业务素质。
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