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填 报 说 明

一、本任务书根据《周口师范学院关于公布校级重点建设教学团队的通知》（院政发 [2008]2号）编制。

二、本任务书由各系组织专家论证后填写。任务书着重填写教学团队今后三年在改革教学内容和方法，开发教学资源，促进教学研讨和经验交流，推进教学工作的传、帮、带和老中青相结合，提高中青年教师的教学水平，对教学团队在组织架构、运行机制、监督约束机制进行探索等方面将要开展的工作，不包括立项前团队自行建设的已有成果。

三、本任务书一式两份，一份留学校教务处以备督促检查，另一份作为项目检查验收的依据。
一、 团队未来三年建设目标（请列出分年度建设计划，可以量化的请量化）

（一）团队结构的发展优化（专业结构、学历层次、梯队建设、运行机制等）
	高级英语教学团队是外国语学院基础英语教研室和高级英语教研室两个教研室组成。承担我系基础英语和高级英语的教学工作。基础英语是外语系英语专业一、二年级的一门专业必修课程和主干课程，每周六个学时。其教学目的是通过系统的阅读，整合学生语音、语法、词汇等方面的基础知识和基本技能。

高级英语是英语专业高年级（本科三、四年级和专科三年级）一门必修课程和主干课程，既属于英语专业技能课，又是一门综合训练课。其教学目的在于通过系统的阅读，讲授有关、谋篇策略、修辞手段、阅读技巧等方面的基本知识，从而培养学生独立阅读能力和欣赏能力。从以学习英语基本知识和技能为主要目标的阅读过渡到批判性和欣赏性阅读，达到提高学生综合语言运用能力的目的。基础英语课程和高级英语课程相辅相成，是一个连续体
经过一年的建设，使本团队在专业结构，学历层次等方面得到优化。
1）学历结构：

2013年1月―――2013年12月，至少一名教师获得硕士学位。
2)职称结构
2013年1月―――2013年12月，一名晋升为副教授。
3）运行机制

本团队实行系主任挂帅，团队负责人负责具体事务，目标到人，民主协商的运行机制，确保团队工作顺利开展。


（二）团队水平的提高（教学研究与教学改革、教材及其他教学资源、科研能力及科研转化教学等）

	以高级英语阅读教学为平台，积极开展高级英语教学模式的探讨和研究，以提高高级英语阅读课程的教学水平。
1）完成1项省级课题的结项工作，积极组织申报省级和厅级课题的立项工作，争取有一项省级课题立项，4-5项市、厅级课题立项，完成已获批的校级教改课题的结项工作，努力提高教研和科研水平，使教研和科研形成良性互动。
   2）积极撰写论文，力争公开发布学术论文8篇左右，其中，核心期刊3篇。



（三）教学水平的提高（教授给本科生授课、团队内课程分担情况、教学效果等）
	 团队成员的上课率达100%；团队内课程分担情况如下：
  1） 李丙申 许梅英 李灵 李开政 吕艳 承担本、专科三年级的高级英语阅读教学；吕艳梅 谷慧娟 李红英 王二丽 胥秀英 周慧霞承担一、二年级的基础英语教学工作。
2）两门课均选用优质教材，努力提高教学水平。

3）团队成员上好每一节课，严格遵守学校的教学规章制度，争取无教学事故发生。

4）积极开展互听课和互评课活动，不断提高教学水平，争取达到每位教学团队成员的教学评估成绩在85分以上。



（四）团队的影响辐射能力（教学改革成果应用推广、为兄弟院校培训教师）
	1）以高级英语阅读教学为平台，大力开展高级英语和基础英语教学方法和模式的探讨和研究，积极撰写教改论文，教学改革成果将以学术论文的形式在相关学术期刊公开发表，或者在省内外教改研讨会公开宣读。提高团队的影响辐射能力提升周口师范学院在我省的社会声誉和影响力。




二、团队建设保障条件和具体措施
	1.保障条件： 

院领导高度重视教学团队建设，由院长亲自挂帅，对高级英语教学团队建设献计献策，极大推进了团队建设。
2.具体措施：
团队成员积极阅读专业书籍，申报各级教改课题，探讨

  积极申报教改课题，探索教育教学规律，带领专业教师积极开展教学研究，积极阅读专业书籍和专业期刊，充分了解国内外英语专业发展的方向和动态，申报获结项1项教改项目，积极探讨教育教学规律，以提高教学水平
加大教研教改力度。以创新人才培养模式为依托，加强对教学内容和方法的改革，特别是对数学分析课程的改革，重点是提高教学水平。

②以教材建设为平台促进教材的主体性建设，完成《数学分析》、《常微分方程》、等课的电子教案、网络课件等。③实行团队责任制，组建团队工作组，小组实施组长责任制，制定个小组工作目标和工作任务，使团队的每一个成员都明白自己的发展目标和团队的建设目标。④加强科学研究，探求以科研促教学的途径、方法。促使教学内容更新，出一些与该团队教学内容一致的较高水平论文。


三、项目责任人的责任

团队负责人承诺：
我谨与英语系高级英语团队成员将严格遵守周口师范学院教学团队的项目管理、财务等各项规定，切实保证团队建设工作时间，按计划认真开展工作，按时报送有关资料，及时报告重大情况变动。
                                     团队负责人（签章）：
                                               年   月   日

项目承担单位意见：
我单位同意承担周口师范学院教学团队建设项目，将保证团队负责人及其队伍的稳定和建设项目实施所需的条件，严格遵守教育厅有关资助项目管理、财务等各项规定，并督促实施。
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